

Обзор: Клан Нефритового Сокола в годы Джихада

3067-3073



К моему большому сожалению, разработчики не сильно радуют нас информацией о Клане Нефритового Сокола в период Джихада. Однако кое-какая информация все же есть. Эта статья является попыткой компиляции всех (по мере возможности) фактов, слухов, касающихся действий Соколов в годы Джихада, дополненные небольшим анализом и личными соображениями.

Данный обзор не претендует на исчерпывающую полноту информации о действиях Клана в названный период. Авторские замечания выделены курсивом.

Охваченный период – с 3067 по 3073 годы, частично захватывая более поздние события.

Данный промежуток времени по характеру происходивших событий можно условно поделить на четыре фазы.

1 фаза. Ноябрь 3067 – Январь 3069.

В этот период Нефритовые Соколы заняли выжидательную позицию, явно планируя свои действия. Чуть больше чем через год после начала Джихада Клан начал новое вторжение в пространство Лирры.

2 фаза. Январь 3069 – Апрель 3071.

Стремясь (*по всей видимости*) упрочить свое положение и вернуть потерянные в ходе кампании 3064-65 годов миры, в январе 3069 года Соколы начали массированное наступление в пространство Лирры.

В Jihad Hot Spots 3070 и далее встречается упоминание о том, что первые атаки Нефритовых Соколов в пространство Лирры начались еще в 3068 – в октябре (*по другим данным в ноябре*). 12 октября силы Клана атаковали планету Gauss, которую защищала 23 ПБК Гвардии Арктура. Деталей этого нападения не известно, однако на картах от 3072 и 3075 года эта планета все еще находится под контролем лиранцев, что позволяет сделать вывод о том, что либо она так и не была захвачена Соколами, либо была достаточно отбита. (*Данное нападение также могло быть пробным рейдом с целью растянуть силы противника вдоль всей границы, однако маловероятно, учитывая усилия Клана по возвращению других миров, потерянных в 3065*).

3069 год.

8-21 января. За этот период Соколы завоевали Black Earth, Blackjack, Blue Hole и Roadside. (*фактически вернув себе миры, потерянные в результате контратаки Арчера Кристоффери и Адама Штайнера*).

На Black Earth Сокола разбили оба полка Иррегуляров Синей Звезды. Отступление наемников с планеты прикрывала захваченный ими ранее у Соколов корвет класса Фредаза (Блюз Керенского). Однако их перехватил военные корабли клановцев, ведомые фрегатом класса Конгресс (*их у Соколов два, поэтому определить который из них участвовал, я затруднился*). Пока Фредаза сражалась с соколиным корветом класса Винсент (Слепящая молния), второй корабль Нефритовых Соколов уничтожил значительную часть отступавших дропшипов, в том числе и с гражданскими на борту (*видимо местная политическая элита бежала, вывозя стратегический золотой запас*). Затем клановский фрегат благополучно разделался с корветом наемников. Насколько серьезно пострадал соколиный Винсент – не известно.

Нефритовые Соколы атаковали Blackjack силами 3-го Соколиного Набрасывающегося Кластера (Галактика Лямбда). Неожиданно для себя, наемное подразделение Легкая Кавалерия Рубинского

получило ритуальный вызов от зв.полковника Хины, командующей силами Соколов. Полковник Рубинский принял вызов, заявив для защиты планеты все свои силы.

Соколы высадились в назначенному месте и двинулись вперед, не дожидаясь, пока Кавалерия сама придет к ним. Крыло аэрокосмических истребителей наемников Пегасы Брескина немедленно атаковало наступающие силы клановцев, нанеся им ощутимый урон, прежде чем авиация Соколов подключилась к сражению.

Используя тактику быстрых ударов, Кавалерия атаковала 3-й Набрасывающийся, не позволяя его воинам вступать в сражение в традициях зеллбригена. Тактика наемников оправдалась - через четыре часа силы Нефритовых Соколов отступили, тем не менее нанеся Кавалерии ощутимый урон: полторы роты мехов и около 20% авиакрыла наемников были потеряны.

На следующий день, который был назван Третьей Битвой за Blackjack, Соколы выслали небольшой отряд Охотников за головами для уничтожения командования наемников. В это время полковник Рубинский выслал майора Ляо и 1-й Батальон атаковать базовый лагерь Нефритовых Соколов.

Охотники достигли штаба наемников и в тяжелом сражении, ценой собственной жизни, сумели убить подполковника Раймонда Ли Трана и еще четверых человек.

В это время 1-ый батальон наемников справился с поставленной задачей, сумев разрушить множество строений в базовом лагере Соколов и отступить с минимальными потерями.

23 января на Blackjack высадилось Соколиное подкрепление в лице Кластера Нефритовая Солама (Галактика Гамма). Осознав, что ситуация складывается не в его пользу, полковник Рубинский приказал своим силам отступить.

Легкая Кавалерия отступила на Melissia для восстановления, ослабленная до трети от былой силы.

Следуя отработанным приемам, сразу после начала атак Соколов лиранцы решили провести ответный рейд на миры ОЗ, стремясь нарушить вражеские линии снабжения и заставить Нефритовых Соколов перейти к обороне. Для этой цели были выбраны «Мстители Арчера» и отряд наемников Рыцари св.Камерона. Они атаковали Baker 3, однако вместо ожидавшегося там 10 ВГК (Галактика Каппа) они встретили 7-й и 8-й Когтистый Кластеры (Галактика Дельта) – Соколы учли ошибки прошлого и подготовились к возможным контратакам лиранцев.

7-й и 8-й кластеры сосредоточились на Мстителях Арчера, а в это время Рыцари зашли в тыл 7-му Когтистому и, убив зв. полковника Даниэля Кайла, с трудом, разгромили кластер, уничтожив практически все его мехи. Затем наемники ударили во фланг 8-му Когтистому, прикрывая отступление мстителей Арчера. Оба подразделения отступили на Deia. (*по всей видимости лиранцам сильно досталось в том сражении, если даже после уничтожения одного из двух соколиных кластеров, все, что они смогли сделать – это с достоинством отступить с планеты*).

1-14 марта. Клан Волка возвратил обратно потерянные Соколам в 3065 миры Cusset, Bessarabia, Biota (также вовремя сориентировались, решив отыграться за прошлое). Но, на карте от 3072 и 3075 годов эти планеты вновь находятся под контролем Нефритовых Соколов.

10-14 июня. Нефритовые Соколы захватили Mkuranga и Pasig.

На Pasig Соколы разбили 2-й Волчий легион, заставив его отступить на Deia.

На Mkuranga 1-ый Ударный Кластер (Галактика Дельта) участвовал в захвате планеты, выбив оттуда 25 ПБК Гвардии Арктурана.

В июне же подразделения из галактик Ро, Йота и Мю под общим командованием зв.полковника Тамана Мальтуса атаковали Graceland (*тот самый элементал, который гонял Кая на Алине. Удивительно, почему командовать столь ответственной атакой не поручили непосредственно командующему одной из названных выше Галактик?*). Им противостоял 1-ый полк Гончих Келла под командованием Дэна Алларда. Подразделения Соколов – 1-ый Соколиный Велитский (Галактика Мю), 2-й Егерский (Галактика Йота) и 124-ый Ударный Кластер (Галактика Ро) «переманеврировали» Гончих.

Отбросив Зеллбриген, Соколы разбили батальон Гончих «Дикие Собаки» и командный ленс, убив полковника Алларда. Деморализованные, Гончие тут же отступили на New Exford.

1-14 июля. Нефритовые Соколы атаковали Deia. Планету обороняли отступившие туда после атаки на Baker 3 Мстители Арчера, Рыцари св.Камерона и 2-й Волчий Легион, отступивший с Pasig. Их атаковали 8-й Когтистый Кластер и 4-й Драгунский Кластер (Галактика дельта) (защитники были, по всей видимости, сильно потрепанные, раз на их добивание Соколы послали всего 2 кластера). Клановцы сосредоточились на наемниках, в то время как Волки Феллана и Мстители Арчера, используя недавнюю тактику наемников, атаковали с фланга 4-й Драгунский. После двух недель боев защитникам удалось заставить силы клановцев отступить и перегруппироваться. Перестрелки продолжались до августа, когда на планету прибыл 1-ый Ударный Кластер (Галактика дельта), похоронив надежду защитников удержать Deia (по всей видимости, он какое-то время восстанавливался после захвата Mkuranga в июне). Мстители Арчера и Рыцари св.Камерона отступили на Great X.

1-7 октября. Клан Волка захватил La Grave, Domain, Orkney, Jabuka, Rasalgethi. (по некоторой информации нападения на Orkney, Jabuka, Rasalgethi проводила Галактика Каппа Клана Волка).

3070 год.

15-30 января. Вторжение Нефритовых Соколов приблизилось к Арк-Роялу.

7-14 июня. Нефритовые Соколы атаковали Zanderij силами 305-го Штурмового Кластера (Галактика Йота). После высадки Соколы немедленно двинулись к столице, которую оборонял отряд наемников Зуб Имира. Атаковав 2-й батальон наемников, Кластер медленно продвигался вперед по каменистой местности под огнем противника, неся потери. Решив изменить тактику, зв.полковник Тара выслала вперед элементалов, оказав им огневую поддержку. Однако атака захлебнулась, поскольку элементалы попали на минное поле. Рассерженная, зв.полковник Тара нарушила Заявку и вызвала 5-ый Когтистый Кластер зв.полковника Мара Хэлмера (Галактика Йота).

Когда соколиное подкрепление высадилось, 2-й батальон наемников отступил, воссоединившись с основными силами. Сокола остались штурмовать укрепленные позиции вокруг столицы, которые наемники создали за годы пребывания на планете (есть вероятность, что там были применены автоматизированные оборонительные системы).

После гибели зв.полковника Тары Мар Хэлмер взял командование на себя, объявив двухдневное прекращение огня в надежде, что техникам удастся восстановить боеспособность его подразделений. Неожиданно он получает сообщение о том, что с тыла к нему приближается по меньшей мере 1 Кластер ОмниМехов Клана Стальной Гадюки. Мар Хэлмер приказывает отступать на Моржес (странны, ведь Моржес полностью захвачен был лишь в 3071), не желая сражаться еще и со свежим кластером Гадюк, которые на деле оказались отрядом наемников Годзиллы Гринбууга, присланные на помощь защитникам Zanderij.(вполне вероятно, Мар Хэлмер принял решение отступить с планеты просто в силу появления на планете свежего, явно враждебного подразделения. Его схожесть с кластером Гадюк хоть и внесла элемент неожиданности, но лишь одним фактом своей принадлежности к враждебному Клану наверняка не могла заставить Соколов отступить).

Тут следует сделать небольшую паузу. В таймлайне сказано, что здесь присутствовали еще войска Волков Феллана, однако упоминания о них я нигде больше не нашел. Кроме того, существует небольшая путаница с тем, кто и когда атаковал Моржес, и кто его, в конце концов, захватил. Немного проанализировав информацию, я нашел данные о том, что в 3070 там появлялась Галактика Каппа в лице 75-го Ударного Кластера и 8 и 10 ВГК. Они нанесли серьезный урон 20-й Арктуранской Гвардии, однако планету по всей видимости не захватили, так как в 3071 туда пришли остатки Галактики Дельта и завершили начатое. А галактика Каппа в 3070, очевидно, проводила атаки на Morges и Yeguas (потому как именно с Yeguas – с небольшой остановкой - Годзиллы Гринбууга были переброшены на Zanderij под видом Гадюк).

Этим же летом 4-ый Соколиный Ударный Кластер (Галактика Каппа) атаковал планету Yeguas, которую оборонял отряд наемников Годзиллы Гринбурга. Соколы не считались с сопутствующим ущербом, поэтому наемники решили не сражаться в центре столицы и отступили в Форт Антекуэрра. Следующие три недели Соколы прощупывали оборону форта по периметру, так и не начиная штурма. Вскоре наемники поняли почему: прибыл свежий 75-ый Ударный Кластер (Галактика Каппа) после своей атаки (*видимо именно атаки, а не завоевания как сказано в MSU*) на Morges. Под напором двух кластеров оборона форта, в конце концов, начала рушиться. Наемники перешли к плану «Б».

Финальная атака Соколов с двух встречных направлений встретила много ответного огня, вспышек и дыма, однако оба Кластера с легкостью прошли периметр и вошли в Форт. Но наемников там не было. Под прикрытием спецэффектов (*которыми оказался якобы ответный огонь форта*) наемники собрались в кулак на одном участке и прорвали окружение, за секунды уничтожив вставший на их пути тринацать Нефритовых Соколов. Затем улетели с планеты на припрятанных неподалеку в лесу дропшипах. Подлатавшись, Годзиллы направились на помощь отряду наемников Зуб Имира, оборонявшим.

Однако планету Соколам, по всей видимости, удержать не удалось, так как на карте от 3075 года она по-прежнему принадлежит лиранцам.

Также в 3070 активизировались силы Нефритовых Соколов на Blair Atholl. Начав свое наступление в пространство Лиры в 3069, командование Соколов переместило с планеты 51-й ВКГ (Галактика Йота) и 9-й ВГК (Галактика Мю), оставив на планете лишь три Гнездовых Кластера: «Туркина», «Кречет» (Галактика Йота) и «Нефритовый Сокол» (Галактика Ро). Им противостояло подразделение наемников Иррегуляры Снорд, расквартированные здесь еще в 3064. Наемники хорошо подготовились к тому времени, когда в 3070-м Гнездовые Кластеры начали серию атак. Заманивая Соколов в ловушки и устраивая засады, наемники практически уничтожили Гнездовой Кластер «Кречет». Оставшиеся два Гнездовых Кластера вобрали в себя несколько выживших из «Кречета» и продолжили атаки, уверенные в своем превосходстве. Оба кластера пытались поймать ускользающих наемников, все время устраивавших им засады.

В конечном итоге Гнездовые Кластеры были доведены до практически небоеспособного состояния. Однако, силы наемников также истощились. После шести месяцев боев Иррегуляры отступили на New Exford и следующий год потратили на восстановление.

Но планету полностью под свой контроль Нефритовые Соколы похоже не взяли (*или не захотели взять*), поскольку на карте 3075 года граница ОЗ по-прежнему проходит через Blair Atholl. (*по всей видимости статус мира-полигона для этой планеты Соколов вполне устраивает*).

3071 год.

13 января Нефритовые Соколы атаковали Great X. (*Подробности этой атаки не известны. В июле Соколы еще раз атаковали эту планету*).

8 февраля. В конце 3070 Стража Соколов получила информацию о том, что гарнизон Morges сильно ослаблен после ухода подразделений Волков Феллана. (*есть данные о том, что в 3070 планету атаковали подразделения Галактики Каппа, но, похоже, полностью овладеть ей не смогли*).

Morges оборонял отряд наемников Диоскуры. Их атаковали их старые знакомые еще по войне 3064-го галактика Дельта.

Диоскуры атаковали Нефритовых Соколов сразу, как те высадились. Применив блестящий обходной маневр, командная рота Диоскуров врезалась с тыла в ряды Соколов и в безумной схватке смогла убить Галактического Командующего Увина Бухаллина (*похоже Саманта Клиз передала ему командование Галактикой*).

Вместо того, чтобы повергнуть Нефритовых Соколов в хаос, смерть командира придала остальным ярости, и они безжалостно набросились на наемников. После долгого и тяжелого отступления, потеряв свыше батальона мехов и людей, Диоскуры достигли припрятанного именно на такой случай дропшипа класса Мул. Полковник Тимоти Нелз повел два ленса добровольцев в отвлекающую атаку, стараясь выиграть время на погрузку для остальных.

Меньше батальона мехов и рота пехотинцев Диоскуров отступила на Atoongo.

12 апреля 3071. Нефритовые Соколы послали небольшой отряд переговорщиков на Арк-Роял (*разведка доложила о приближающихся со стороны Периферии больших сил Ледяных Хеллионов с неизвестными намерениями*).

В составе делегации была как минимум точка элементалов в новой броне Afreet (разработка Хеллионов) под командованием командира точки Джереми Иказа. Его подразделение позднее принимало участие в освобождении Таркада.

20 июля Нефритовые Соколы снова атаковали Great X. Здесь их поджидали отступившие с Deia Рыцари св.Камерона и Мстители Арчера, присоединившиеся к 25 Гвардейской ПБК Арктурана, отступившей с Mkuranga. Защитники хорошо укрепились, готовясь к отражению атак Соколов.

Нефритовые Соколы высадились в количестве 4-х уцелевших кластеров Галактики Дельта (7-й Когтистый Кластер хорошо получил на Baker 3 и в нападении не участвовал). На Morges Галактика потеряла своего командира. Новым командиром Галактики был назначен Ли Ньюклей.

Нефритовые Соколы использовали Кластер Соламы для зачистки зоны высадки основных сил, который понес при этом ощутимые потери. Все еще восстанавливавшиеся после атаки на Morges, кластеры Галактики Дельта испытывали недостаток огневой мощи. Ее было недостаточно, чтобы преодолеть сопротивление объединившихся 25-й ПБК и Мстителей Арчера. Рыцари св.Камерона играли роль мобильного резерва, не давая Соколом отступить.

Когда 8-й Когтистый Кластер был уничтожен, командующий лиранцев подал сигнал для финальной атаки. 4-й Соколиный Драгунский погиб, выигрывая время для того, чтобы 1-й Соколиный Ударный Кластер мог отступить.

(*Галактика Дельта понесла большие потери в ходе этой атаки. Однако в конце 3071, начале 3072-го Галактика уже проводила наступательные операции против Ледяных Хеллионов*).

Согласно карте 3075 года эта планета также является спорной территорией, вероятно по образу Blair Atholl.

В это же время части Галактики Йота предприняли вторую атаку на Zanderij. Ожидая встретить только наемников Зуб Имира и Годзиллы Гринбурга, 305-й Штурмовой, 5-й Когтистый Кластер и Гнездовой Кластер «Кречет» (*летом 3070-го этот кластер был практически уничтожен на Blair Atholl*) попали в ловушку крупного аэрокосмического подкрепления лиранцев, в то время как вновь прибывший отряд наемников Молоты Тора подверг артиллерийскому обстрелу позиции Соколов.

Не выдержав натиска, силы клановцев отступили с Zanderij.

Итоги: кампания 3069-3071 года по своему характеру сильно напоминает Соколиное вторжение в 3064-м. За тем исключением, что Клан учел свои предыдущие ошибки и был готов к возможным контратакам противника. Точно также Клан Волка попытался получить выгоду из Соколиного вторжения, однако присутствие Клана Адских Коней не позволило им достаточно развернуться.

Однако, есть в этой кампании и свои особенности. Прежде всего, своими первыми атаками Соколы устранили неприятные для них последствия войны 3064-го, вернув потерянные миры, кроме Grauss. Следующим этапом стало вторжение в пространство Лиры, в ходе которого Соколы сумели захватить и удержать 4 мира (Morges, Mkuranga, Pasig, Deia). Особо следует отметить изменившийся характер действий Клана при атаках: планета либо изначально атаковалась превосходящими силами (как было на Graceland), либо высаживались сначала примерно равносильные силы, которые связывали боем подразделения противника. Если первоначальная атака захлебывалась, на планету высаживалось свежее подкрепление, которое доводило начатое до конца. Сражения на многих мирах носили достаточно ожесточенный характер.

Учитывая тяжесть положения Лиранского Альянса в этот период, Нефритовые Соколы могли бы значительно продвинуться в своих завоеваниях, однако начавшееся вторжение Клана Ледяного Хеллиона в их Оккупационную Зону внесло свои корректировки.

3 фаза. Апрель 3071 – Апрель 3072.

7-14 апреля. Силы Нефритовых Соколов атаковали Steelton (по итогам войны 3064-3065 оказавшийся в руках КланаВолка).

21-30 апреля. Клан Ледяного Хеллиона атаковал миры ОЗ Нефритовых Соколов в коревардном направлении силами 4-х галактик и 13 варшипов (это практически весь флот Хеллионов, включая линкор класса МакКенна. В докладе Каэля Першоу, приведенном в Блэйк Документс, указывается, что Хеллионы пришли с 5 галактиками из тех 6, что у них были. Учитывая многочисленные слухи о тяжелых сражениях в Домашних мирах, у меня сложилось впечатление, что этим вторжением Хеллионы пытались обезопасить себя от начинавшейся резни в Домашних мирах, осуществив свою давнюю мечту о собственных владениях во Внутренней Сфере. Вероятно, захватить часть Соколиной ОЗ, куда потом можно будет отступить, если Дома дела пойдут не очень хорошо, им представлялось легче, чем удерживать свои многочисленные анклавы, сжигая ценные военные ресурсы в жестоких сражениях с другими Кланами. Помимо всего прочего, есть данные о том, что Хеллионы имели договор о ненападении с Кланом Адских Коней (которые в это время уже атаковали Клан Волка) до того момента, пока Хеллионы не закрепятся во Внутренней Сфере).

Ледяные Хеллионы действовали двумя оперативными соединениями, каждым из которых командовал Хан. Первое соединение под командованием Хана Рианны Монтоз сконцентрировалось на захвате индустриальных миров – Галактики Альфа, Бета и Зета Прайм. Второе оперативное соединение под командованием саХана Коннора Руда зачищало периферийные миры – Галактики Бета и Зета (Да, у Хеллионов есть две Зеты Галактики – Зета Прайм и Зета)

Встретив незначительное сопротивление, Хеллионы захватили 13 соколиных миров от Bone-Norman до Toland. (*Von Strang's World, Botany Bay, Last Chance, Gotterdammerung, Erehwon, Lackhove, Here, Anywhere, Bensinger, Bone-Norman, Somerset, Apollo, Toland*).

На Bone-Norman хеллионовский 200-ый атакующий Кластер встретил 12-ый ВГК Соколов, в состав которого входили подразделения протомехов. Гарнизонный кластер навязал Хеллионам сражения в серии засад, устроенных в лесистой местности, активно используя протомехи. В одной из засад звезда зв.капитана Кандари Фэлкон на протомехах Erinyes чуть не прикончила Кит Фокс хеллионовского саХана Коннера Руда.

(Доклад Каэля Першоу начинается с июня месяца, хотя в таймлайне четко указано, что Хеллионы прибыли еще в апреле. Эти данные не противоречат друг другу, однако все же не делают данный отчет всеохватывающим).

7-28 Июня. Галактика Гамма в серии ударов захватила Bone Norman, Golandrains, Wotan. Соколиная Стража захватила Bone Norman в одиночку.

Галактика Иpsilon захватила Seiduts у Коней, потеряв им Steelton (единственный случай, когда Соколы и Кони атаковали миры, занятые друг другом). Тем временем Хеллионы атаковали соколиные миры Golandrinas, Wotan, Winfield, Persistence и Dark Nebula (Camelot Comand). Промышленные комплексы 245 и 249 на Winfield уничтожены.

Июль. Продвижение Хеллионов вглубь ОЗ Соколов приостановилось, столкнувшись с сильным сопротивлением на Bone-Norman (похоже 12-ый ВГК и его протомехи все еще держаться, плюс Соколиная гвардия помогла. Похоже, миры на периферии ОЗ по несколько раз переходили из рук в руки), Somerset. Галактики Хеллионов Альфа и зета Прайм захватили Golandrains, Derf, Trell 1, Romulus и Maxie's Planet. Орбитальная станция снабжения на орбите Derf уничтожена огнем Военно-космической звезды Галактики Альфа Хеллионов.

Соколиная Галактика Гамма атаковала Somerset. В результате тяжелого сражения на орбите уничтожены CIHS Taney (класса Иджис) и CJFS Lightning Strike (класса Винсент Mk 42).

Август. Галактики Альфа и Зета Прайм Хеллионов захватили Evciler. Галактика Бета штурмовала Bensinger и Toland.

Хан Рианна Монтоз серьезно ранена на Evciler. Галактики Альфа и Зета Прайм отбросили традиции Зеллбригена.

Сентябрь. Зета Галактика Хеллионов атаковала Wotan. Галактика Бета захватила Botany Bay, Von Strang's World и Apollo (по всей видимости, в начале вторжения полностью захватить эти планеты Хеллионам так и не удалось). Галактика Дельта атаковала Steelton. Военно-космическая звезда Галактики Дельта (Хеллионы) серьезно повреждена. Соколы захватили CIHS Swift Bait (класса Фредаза).

Галактика Альфа Нефритовых Соколов отбила у Хеллионов Erehwon. (Соколиная Галактика Альфа - новое подразделение. Командует им Брайан Прайд - наиболее вероятный кандидат на должность Хранителя Закона Клана после Каэля Першоу (кем он собственно и стал после смерти последнего на Периферии в 3072). Брайан Прайд единственный воин с Именем в своей Галактике - таково условие Хана (см. ТРО 3075 статью про меч Jupiter), что позволяет сделать вывод о том, что данная Галактика комплектуется исключительно вольнорожденными).

В глубокой Периферии CJFS Emerald Tornado (класса Вихрь). (этот же Корабль, вместе с CJFS Ironhold Provider (класса Каррак) примерно в этот период действовали в Домашних мирах. Что Вихрь делал на периферии? Летел в ОЗ с плохими вестями или возвращался в Домашние миры?) захватил большой конвой снабжения Хеллионов у Соколиного навигационного маяка. (не вывозимые ли Хеллионами из Домашних миров там были ресурсы?).

Октябрь. Клан Ледяного Хеллиона захватил Gotterdammerung, Here, Evciler. (похоже в апреле усмирить эти миры у Пушистиков не получилось). Соколы отбили у Хеллионов Anywhere, Lackhove (здесь противоречие с докладом Першоу – там сказано, что в октябре Lackhove был потерян). Галактика Дельта Хеллионов вытеснена со Steelton Соколиной галактикой Иpsilon.

Столица планеты Wotan Борилтаун разрушена Хеллионами, с целью выбить оттуда 78-ый ВГК. Галактика Гамма Соколов контратаковала Lackhove и Last Chanse. (Похоже, каждая атака Хеллионов напарывалась на немедленную контратаку Соколов).

Соколиная Галактика Альфа контратаковала Wotan.

Ноябрь. Галактика Зета Хеллионов отступила с Apollo. Галактика Бета отступила с Lackhove, потеряв 200-ый Атакующий Кластер. (с Хан Коннер Руд по-видимому пережил свое подразделение).

CIHS Cold Hunter (Класса Лола III) тяжело поврежден в системе Apollo Соколиными кораблями CJFS Falcon's Nest (класса Техас) и CJFS Blue Talon (Класса Иджис).

176-й Атакующий Кластер Хеллионов уничтожен на Bensinger.

Галактики Тета и Йота Клана Адских Коней атаковали планеты Von Strang's World, Bensinger, Apollo, Toland (в этот период начинаются активные действия Коней против Хеллионов. Либо Кони нарушили свой договор с Ханом Монтоз, либо сочли его условия выполненными, либо Марта Прайд убедила их выгоде совместных действий – в любом случае с этого момента Адские Кони начали свою кампанию против Хеллионов, активно поддерживая силы Соколов. Надеялись ли они за этот счет еще больше расширить свои владения во Внутренней Сфере – не известно. Однако, по итогам войны они явно остались не в накладе).

CHHS Steel Shield (Класса Потемкин) и CHHS Black Night (Класса Лола III) уничтожили CIHS Moore's Honor (Класса Эссекс) в системе Toland.

Декабрь. Наступление Клана Ледяного Хеллиона во Внутреннюю сферу остановлено контратаками Нефритовых Соколов и Адских Коней.

Ледяные Хеллионы атаковали Адских Коней. Галактика Зета Прайм атаковала Seiduts. Галактика Альфа атаковала Vantaa (в 3069 планета находилась в руках Соколов).

Космопорт Vantaa уничтожен техниками Соколов, неудачно пытавшимися устроить ловушку дропшипам Хеллионов (теперь уже и низшие касты участвуют в сражениях?).

Галактика Альфа Соколов захватила Derf и Winfield.

Соколиная Галактика Дельта отступила с Seiduts.

Соколиная Стража (Галактика Гамма) захватила Trell I с минимальными потерями, используя зеллбриген против 45-го Атакующего Иррегулярного Ледяных Хеллионов.

Галактика Тета (Клан Адских Коней) захватила Last Chance, Botany Bay, Gotterdammerung, Lackhove и Here. Только 3-и Кавалеры Гектора смогли отступить с Gotterdammerung, остальные силы Хеллионов уничтожены.

3072 год.

11 января. Объединенные силы под командованием Адама Штайнера освободили Таркад. В атаке принимало участие Соколиное подразделение уровня Нова, посланное Мартой Прайд. В составе Звездной ПБК Лиры Соколы первыми высадились на Таркад (*предварительно оспорив это право у Волков Феллана*) и зачистили зону высадки для высадки основных сил. Затем действовали самостоятельно.

Есть данные о том, что соколиные элементалы в костюмах Afreet эффективно действовали против сил Слова Блэйка.

Январь. Соколиные Галактики Альфа и Дельта атаковали Romulus. Нефритовые Соколы вобрали в себя сдавшийся 53-й Атакующий Иррегулярный Хеллионов и уничтожили 150-ый Лансеры Хеллионов.

14-31 января. Хеллионы уступили Соколам Persistence и Winfield. На Winfield хеллионы убили командира галактики Ро Лизу Данфорд. Командование принял Даркас Хелмер.

Февраль. Галактика Хеллионов Альфа отступила с Vantaa. Галактика Зета Прайм отступила с Seiduts. Сахан Руд собирает все уцелевшие войска на орбитальной базе Dark Nebula.

14-28 февраля. Галактики Альфа, Дельта и Гамма Клана Нефритового Сокола отбили Evciler. CJFS Janis Hazen (Класса Иджис) уничтожен аэрокосмическими истребителями Хеллионов в системе Evciler. Адские Кони захватили Seiduts. Появились слухи о полном прекращении HPG сообщения между ОЗ и Домашними мирами.

Кони вернули Соколам Botany Bay, Last Chance.

Март. Соколиные Галактики Альфа и Гамма атаковали Vantaa при поддержке CJFS Jade Arie (Класса Черный Лев) и CJFS Hawker (Класса Советский Союз) и галактики Йота Клана Адских Коней.

Соколиная галактика Дельта при поддержке Галактики Тета Коней атаковала Dark Nebula. Галактики Хеллионов Альфа и Зета Прайм уничтожены на Vantaa, включая CIHS Gage's Pride (Класса МакКенна), орбитальным огнем которого была серьезно повреждена Галактика Йота Клана Адских Коней. Соколиная Гвардия уничтожена (*вполне вероятно, также в результате орбитальной бомбардировки*).

CHHS Mount Olympus (Класса Волга) поврежден и не подлежит восстановлению.

Галактика Бета Хеллионов в Dark Nebula приняла предложенную Хегиру после уничтожения CIHS Whelp (Класса Фредаза) и CIHS Cold Hunter (Класса Лола III).

CIHS Pack Leader (Класса Йорк) объявлен Конями своей изорлой. Соколы объявили своей изорлой CIHS Chaos Sailor (Класса Иджис).

Сахан Саманта Клиз (и Хан Коней Кобб) предложили остаткам сил Хеллионов Хегиру. Хегира принята саханом Хеллионов Коннором Рудом, но осуждена Ханом Монтоз (*но ее в силу ранения видимо никто не слушал*).

14-30 апреля. Клан Нефритового Сокола и Адские Кони рассеяли последние силы Ледяных Хеллионов во Внутренней Сфере. В результате многонедельной борьбы пострадала экосистема планеты Vantaa. На карте 3072 года она обозначена как "истребленный мир" (*вероятно в результате массированного использования орбитальных бомбардировок*).

Сахан Хеллионов Коннор Руд увел из Внутренней сферы CIHS Coterie (Класса Потемкин) и меньше трех кластеров Галактики Бета.

На карте 3075 года большая часть соколиных миров, занятых Конями в 3072-м по-прежнему находится в их руках. В отчете Каэля Першоу есть упоминание о том, что Соколы рассчитывают в будущем вернуть их, а пока пусть Кони восстанавливают инфраструктуру разрушенных миров.

Итоги: вторжение Хеллионов нанесло значительный ущерб мирам Оккупационной Зоны Нефритовых Соколов. Даже не считая потери десятка планет Клану Адских Коней, занятых им в результате атак против Хеллионов, остальным мирам, на которых проходили сражения, был нанесен серьезный урон. Это говорит о достаточно жестком характере происходивших сражений. Отличительной особенностью является широкое использование военно-космических сил всеми сторонами конфликта. Учитывая относительную слабость ВКФ Коней главную роль здесь, по всей видимости, играли военно-космические силы Соколов.

Следует отметить тот факт, что различные подразделения Соколов в своих действиях придерживались клановских традиций, либо отвергали их. Пример – действия Соколиной Гвардии.

Еще одним примечательным моментом является тот факт, что Соколы контратаковали Хеллионов исключительно силами Галактик Альфа, Гамма, Дельта, действия которых были положительно отмечены в докладе Каэля Першоу (последняя понесла большие потери в ходе предыдущей кампании). Остальные Галактики Соколов, очевидно, выполняли роль гарнизонов на мирах ОЗ, готовых к отражению возможных атак, в том числе, со стороны Клана Волка и Лиранского Альянса.

Таким образом, к маю 3072 года Клан Нефритового Сокола успел провести относительно успешную компанию в пространстве Лиры и сумел отразить масштабное вторжение Хеллионов (не без помощи Коней, что, учитывая их изначальный договор с Хеллионами, я бы смело записал как успех дипломатии Марты Прайд), при этом удержав свои недавние завоевания. Что при наличие таких соседей, как Клан Волка, Лиранский Альянс, Волки Феллана является несомненным успехом.

Тумен Соколов понес ощутимые потери. Однако он приобрел богатый опыт и по-прежнему может считаться серьезной силой.

JIHAD: THE EARLY YEARS

i

Clan Hell's Horses

Clan Jade Falcon

Newtown Square

Barcelona

Kolovraty

Pangkalan

Annunziata

Clermont

Mogyrad

Chapultepec

Melissia

Machida

Medellin

Zhongshan

Adelaide

Mahone

Gatineau

Mississauga

Ludwigshafen

Blumenort

Santana

Zanderij

Esteres

Great X

Yugus

Deia

Muranga

Kikuyu

Roadside

Black Earth

Beta VII

Hot Springs

Malibu

Blackjack

Goat Path

Kookens

Pleasure Pit

Alyino

Parakola

Babueksi

Pasig

Antares

Morges

A Place

Yugus

Bluffball

Graceland

Kandersteg

Cumbres

Tsian

Pobeda

Atacongo

Arc-Royal

Hamilton

Lyndon

Summit

Garrison

Surcin

Odessa

Udessa

Arcturus

Leganes

Ginestra

Lucianca

Crevedia

Donegal

Therkad

Farkas

Gibbs

Greenlaw

Donegal

Carlann

Buckminster

Trollie Prime

Dulkeith

Sakhalin

Port Moseley

Ferris

Manaringaine

Nyserta

Elissa

Paulus Prime

Crelacor

Gustrell

Sigurd

Oberon VI

Blackstone

Placide

Last Chance

Gotterdammerung

Botany Bay

Erewhon

Anywhere

Somerset

Bone-Norman

Steelton

Winfield

Star's End

Icar

Maxie's Planet

Dorf

Trell I

Romulus

Seiduts

Harvest

Planting

Mazirje

Feltre

Unmarkt

Ferleiten

Hohenems

Basiliano

Kufstein

Engadin

Stanzach

Vorarberg

Kadstadt

Kempten

Thessalonika

Soverzene

Courchen

Spittal

Pommie De Terre

Alshain

Tinaca

Marawi

Mualang

Sternwerde

Halesowen

Ardaz

Setubal

Krenice

Kiamba

Dumaring

Babuyan

Parasale

Meilen

Odbasi

Darius

Arkab

Baldur

Otha

Awano

Aix-la-Chapelle

Clan Wolf

Clan Tamar

Clan Wolf

Tamar

4 фаза.3073 – ...

Особенностью этой фазы является, несомненно, сотрудничество сил Соколов с Коалицией Девлина Стоуна. Ослабленные недавними сражениями, Нефритовые Соколы уже не настолько сильны, чтобы проводить дальнейшие захватнические кампании. Кроме того, очевидно, пришло понимание наличия общего врага.

3073 год.

22 января. В результате теракта спящего агента Блэйкистов убита Диана Прайд (видимо пережившая гибель своего подразделения). Вместе с ней погибли Мэйв Вулф, Док Тревена, Ронда Снорд и др.

Февраль. Появились сообщения о сражениях по всей ОЗ Соколов. Большая часть Соколиной НРГ сети неожиданно замолчала.

25 ноября. Соколиная делегация, в числе прочих, встречается с Девлином Стоуном на Таккайдо.

3074 год.

16 марта. Объединенное Соколино-лиранское оперативное соединение атаковало силы Слова Блэйка, блокирующие Ковентри. Со Стороны Соколов участвовали 4-ый Соколиный Ударный Кластер (Галактика Каппа) и CJFS Red Talon (по другим данным Gold Talon) класса Иджис.

21 марта. Освобождение Ковентри окончено. Обезврежен блэйкистский крейсер класса Иджис Immortal Spirit. При поддержке соколиных элементалов оперативному соединению удалось захватить верфи блэйкистов класса Newgrange.

Благодаря 4-му Соколиному Ударному Кластеру завод Ковентри Метал Воркс удалось захватить за 24 часа. Среди сил Нефритовых Соколов присутствовала по меньшей мере одна точка элементалов в броне Afreet.

Командир точки Дункан и его отряд в этих бронекостюмах успешно отразили нападение охотников за головами Manei Domini в костюмах Djinn. Дункан погиб, однако атака охотников была сорвана. Есть упоминание о том, что Дункан сражался и завоевал право участвовать в этом пробном походе Соколов вместе с силами Коалиции Стоуна.

15 мая 3076 года. Хан Марта Прайд погибла в результате неисправности ее меха. Не исключена возможность саботажа.

... продолжение следует.

При написании обзора использовались материалы из:

FM: Civil War
FM: Updates
FM: Crusaders Clans
Dawn of The Jihad
Jihad Hot Spots 3070
Jihad Hot Spots 3072
Jihad Hot Spots 3076
TRO 3075
Jihad Secrets: The Blake Documents
Mersenaries Supplemental Update

Автор выражает благодарность за помощь при написании данного обзора: Typhoony, Hobbity, Fenrisy.

Специально для Библиотеки Battletech.

Обзор подготовил: RJF_Puma

2009г.

Приложение.

Подготовлено Turphoon.

Сражения во время вторжения Нефритовых Соколов в Лиранский Альянс в период Джихада (3067-3071)

Прим. 1. Предполагаемые или примерные даты боев указаны курсивом.

Прим. 2. Отсутствие данных о составе войск и потерях отмечено прочерком.

Дата	Планета	Силы Соколов	Силы их противников	Потери Соколов	Потери их противников	Последствия	Источник
7 октября - ноябрь 3068	Graus	1-й Ударный и 8-й Когтистый Кластеры (First Falcon Striker Cluster and Eighth Talon Cluster).	23-я Гвардия Арктура (Twenty-third Arcturan Guard) 1-й Ударный Гренадерский, 6-й Гвардейский Кластеры, Золотой Кешик (First Wolf Strike Grenadiers, Sixth Wolf Guards, Golden Keshik).	-	-	Атака Соколов отражена.	DotJ p. 104, JHS 3070 p. 018, JHS 3072 p. 009. JHS 3070 p. 028.
2 апреля 3069	Baker 3	7-й и 8-й Когтистый Кластеры (Seventh and Eighth Talon Clusters).	Торинская МТС, Рыцари св. Камерона (Thorin FTM, Knights of St. Cameron)	7-й Когтистый Кластер уничтожен.	Уничтожена половина Торинской МТС, пропал без вести генерал Арчер Кристифори.	Отступление сфероидов.	JHS 3070 p. 044, MSU p. 079.
8-21 января 3069	Black Earth	Корвет класса Винсент <i>Слепящая Молния</i> , неизвестный корабль класса Конгресс (Vincent-class corvette Lightning Strike, Congress), состав наземных сил неизвестен.	2 полка Иррегуляров Синей Звезды (Blue Star Irregulars), корвет класса Фредаза Блюз Керенского (Fredasa class Kerensky's Blues)	-	Полностью уничтожены оба полка и корвет.	Планета захвачена Соколами. Выжившие Иррегуляры (примерно рота) отступили на Blue Hole.	JHS 3070 p. 048, JHS 3072 p. 012, MSU p. 011.
8-21 января 3069	Blue Hole	Элементы Галактики «Альфа»	-	-	-	Планета захвачена Соколами.	JHS 3070 p. 057, JHS 3072 p. 012.
8-21 января 3069	Roadside	-	Судя по FM:U войск Сфера там вообще не было.	-	-	Планета захвачена Соколами.	JHS 3072 p. 012.
12-23 января 3069	Blackjack	3-й Набрасывающийся Кластер и Нефритовая Солама (Third Swoop Cluster, Jade Solahma Cluster)	Легкая Кавалерия Рубинского (Rubinsky's light horse)	-	Уцелели войска Кавалерии общей численностью в батальон.	Планета захвачена Соколами. Оставшиеся наемники прыгнули на Melissa.	JHS 3072 p. 012, MSU p. 102.
10-14 июня 3069	Pasig	Корабль класса Иджис <i>Нефритовый Коготь</i> (Aegis-class Jade Talon), состав наземных сил неизвестен.	Второй Легионерский Кластер Клана Волка-в-изгнании (Exiled Wolf Clan's Second Wolf Legion)	-	Кластер разбит.	Планета захвачена Соколами. Выжившие Волки отошли на Deia.	JHS 3070 p. 053, JHS 3072 p. 015.
10-14 июня 3069	Mkuranga	1-й Ударный Кластер (First Falcon Striker Cluster)	25-я Гвардия Арктура (Twenty-fifth Arcturan Guards RCT)	-	-	Планета захвачена Соколами.	JHS 3072 p. 015.
Июнь	Graceland	Части из Галактик	1-й полк Гончих	-	Разгромлен	Планета	MSU p. 075.

3069		Ро, Йота и Мю: 1-е Соколиные Велиты, 2-е Соколиные Егера, 124-й Ударный Кластер. (First Falcon Velites, Second Falcon Jaegers, 124th Striker Cluster)	Келла (First Kell Hounds Regiment)		батальон Диких Собак (Wild Dogs), и командный ленс, убит Даниель Аллард.	захвачена Соколами. Гончие отступили на New Exford.	
1 июля-15 августа 3069	Deia	8-й Когтистый, 4-й Драгунский и 1-й Ударный Кластеры (Eighth Talon, Fourth Falcon Dragoons, First Falcon Striker Cluster)	Торинская МТС, Рыцари св. Камерона, выжившие из 2-го Легионерского (Knights, Avengers, and the surviving elements of the Second Wolf Legion)	-	Ангелы св. Камерона (аэрокосмические силы Рыцарей) потеряли больше половины сил. Других данных о потерях нет.	Планета захвачена Соколами. Уцелевшие сфероиды отступили на Great X.	JHS 3072 p. 016, p. 018, MSU p. 079.
начало 3070	Yeguas	4-й и 75-й Ударный Кластеры (Fourth Falcon Strike Cluster, Seventy-fifth Strike Cluster)	Годзиллы Гринбурга (Greenburg's godzillas)	-	Наземные силы Годзилл уменьшились до двух батальонов. Аэрокосмические силы —крыло Гидор Гинзбурга сократилось вдвое.	Планета захвачена Соколами. Годзиллы отступили сначала на Esteros, потом на Zanderij.	MSU p. 060.
1 февраля 3070	Bountiful Harvest	Три Кластера (точный состав неизвестен)	2-й Ударный Гренадерский (Second Wolf Strike Grenadiers)	-	-	Отступление Соколов.	JHS 3070 p. 089.
1 февраля 3070	Kandersteg	Три Кластера (точный состав не известен)	208-й Дивизион КомСтара (ComStar's 208th Division).	-	-	Отступление Соколов.	JHS 3070 p. 089.
7 июня-12 августа 3070	Zanderij	305-й Штурмовой и 5-й Когтистый Кластеры (305th Assault Cluster, Fifth Talon Cluster.)	Зуб Имира, Годзиллы Гринбурга (Tooth of Ymir, Greenburg's Godzillas)	-	Потеря половины полка бронетехники Бронированные Клыки Имира (Ymir Armored Fangs). О других достоверно не известно.	Отступление Соколов.	JHS 3072 p. 023, MSU p. 060, p. 113, JHS 3072 p. 047.
3070	Blair Atholl	Три гнездовых Кластера: Гирфalcon, Нефритовый Сокол и Прайд (Gyrfalcon Eyrrie, Jade Falcon Eyrrie Cluster, Pryde Eyrrie Cluster)	Иррегуляры Снорда (Snord's Irregulars)	Кластер Гирфalcon уничтожен, остальные два разбиты.	У Иррегуляров осталось в строю 4,5 роты мехов.	Иррегуляры отступили на New Exford.	MSU p. 108.
13 января 3071	Great X	Галактика Дельта: 8-й Когтистый, 4-й Драгунский и 1-й Ударный Кластеры, Гирфalcon Солама. (Gyrfalcon Solahma Cluster, Eighth Talon Cluster, Fourth Falcon Dragoons, First Falcon Strikers)	25-я Гвардия Арктура, выжившие из Торинской МТС и Рыцарей св. Камерона.	-	-	Равное положение. Соколы отступили, перебросив силы на Morges.	MSU p 079. JHS 3076 p. 011.
8 Февраля - 19 марта 3071	Morges	Галактика Дельта, Галактика Каппа (75-й Ударный Кластер, 8-й и 10-й ВГК) (Seventy-fifth Strike Cluster and PGCs).	20-я Гвардия Арктура, Диоскуры (Twentieth Arcturan Guard, Dioscuri)	Галактика Дельта понесла серьезные потери, погиб командир галактики	От Диоскуров осталось менее батальона мехов и рота пехоты.	Планета захвачена Соколами, Диоскуры отступили на Atocongo.	MSU p. 014, p.050, p.060. JHS 3076 p. 011.

20 Июля 3071	Zanderij	Галктик Йота: 5-й Когтистый, 305- й Штурмовой Кластеры, Гнездовой Кластер Гирфалкон (Fifth Talon, 305th Assault Cluster, Gyrfalcon Eyrie Cluster)	Зуб Имира, Годзиллы Гринбурга, Молоты Тора, лиранские АКИ (Tooth of Ymir, Greenburg's Godzillas, Thor's Hammers)	-	-	Отступление Соколов.	JHS 3072 p. 047, TRO 3075 p. 182 .
20 Июля 3071	Great X	8-й Когтистый, 4-й Драгунский и 1-й Ударный Кластеры, Гирфалкон Солама. (Gyrfalcon Solahma Cluster, Eighth Talon Cluster, Fourth Falcon Dragoons, First Falcon Strikers)	Twenty-fifth Arcturan Guard, выжившие из Thorin FMM и Knights of St. Cameron	8-й Когтистый, 4- й Драгунский и Гирфалкон Солама уничтожены.		Поражение Соколов. 1-й Ударный Кластер с боем отступил с планеты.	JHS 3072 p. 047.